
POSUDEK vedoucího diplomové práce

Diplomantka: **Lenka Nováková**
Téma diplomové práce: Řízení o pozůstalosti
Vedoucí diplomové práce: JUDr. Miloslava Wipplingerová, Ph.D., LL.A.
Oponent: JUDr. Blanka Kapitánová

1. Úvod:

Téma diplomové práce, které si diplomantka vybrala je tradičně aktuálním tématem. Po rekodifikaci občanského zákoníku a přijetí zákona o zvláštních řízeních soudních, který toto řízení upravuje, jde o velmi rozsáhlou materii, kterou lze v diplomové práci stěží zpracovat podrobně. Diplomantka si proto v úvodu vzala za cíl podat srozumitelný a ucelený výklad o průběhu tohoto řízení, poukázat na zásadní změny oproti předchozí právní úpravě s tím, že výklad o likvidaci pozůstalosti bude pouze okrajový. I přesto má diplomová práce téměř osmdesát stran.

2. K systematice:

Posuzovaná diplomová práce je kromě úvodu a závěru rozdělena do čtyř hlavních kapitol. V první, resp. druhé kapitole po úvodu, se diplomantka věnuje základním institutům dědického práva, neboť si je vědoma, že právě úprava hmotného práva bezprostředně souvisí s řízením o pozůstalosti. V další kapitole diplomantka krátce zpracovala obecnou charakteristiku řízení o pozůstalosti včetně procesních subjektů. Následující čtvrtá kapitola tvoří hlavní jádro diplomové práce a podává systematický přehled řízení o pozůstalosti počínaje způsoby jeho zahájení a končí způsoby rozhodnutí o dědictví, včetně opravných prostředků a dodatečného projednání dědictví. Závěrečná kapitola obsahuje stručný výklad o likvidaci pozůstalosti, jak již bylo zmíněno shora.

3. K obsahu:

Diplomantka ve své diplomové práci vystihla podstatu řízení o pozůstalosti, jeho průběh a účel, včetně postavení notáře jako soudního komisaře a dalších subjektů tohoto řízení. Při zpracování vycházela z poměrně bohaté odborné literatury a judikatury, z níž některá je z doby před rekodifikací, avšak je stále použitelná. V závěru své práce vyslovuje svůj názor na novou právní úpravu řízení o pozůstalosti.

4. Zhodnocení:

Posuzovaná diplomová práce je systematickým přehledným zpracováním daného tématu. Diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento druh vysokoškolské kvalifikační práce. Práce byla v souladu s pokynem děkana č. 23 D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolských kvalifikačních prací, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu s jinými díly 0 %.

5. Závěr:

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě. Klasifikaci navrhuji v závislosti na výkon při ústní obhajobě – velmi dobře až výborně.

Téma obhajoby navrhuji – podrobnější rozbor situace, kdy se zjistí po skončení řízení o pozůstalosti, že zůstavitel žije (podkapitola 4.7.4.)

V Plzni 12. 4. 2018


JUDr. Miloslava Wipplingerová, Ph.D, LL.A.
vedoucí diplomové práce